

市公安局治安支队户政大队

一套房屋原则上只能有一个户主

本报讯 梁园区的张先生2016年12月2日求助称，“我家10口人都在一个户口簿上，申请分户口的时候，派出所要求提供已经拆过的老房子的房产证才行”。

记者报告

家住梁园区的张先生想与其他兄弟姐妹办理分户，但在前往派出所之后，却遇到了难题。

“我家10口人都在一个户口簿上，申请分户口的时候，派出所要求提供已经拆过的老房

子的房产证才行。”张先生说，家中的老房子曾经进行过翻盖，在翻盖之后就办理了新的房产证，没有想到在申请分户的时候，派出所要求提供以前老房子的房产证，“翻盖房子之后，就没有以前老房子的房产证了”。

张先生说，家中的多位兄弟姐妹早已经搬出去居住，但

是其户籍却还在一起。“10口人的户籍都在一个户口簿上，办理什么事情都不方便，所以就想把户口分开。”

接到张先生的求助后，记者就此采访了商丘市公安局治安支队户政大队大队长杨勇。“如果家中的其他人已经在外面向购买了房屋，那么直接到原户籍所在地的派出所申请将户籍

迁出到购买房屋所在的派出所就可以了。”杨勇说，如果原户口簿上的家庭成员已经搬出去居住，那么不管是购买的房屋还是长期租住的房屋，都可以申请将户籍迁出，这样也就达到了分户的目的，“如果说10口人还都在户籍所在地的一处房屋居住，那么这处房屋的户籍信息上一套房屋原则上只能有

一个户主，无法在一套房子的基础上进行分户”。

杨勇表示，如果在同一套房屋的基础上，户籍信息管理要求只能有一个户主，但是其他家庭成员都是可以在同一套房屋户主的名下。如果要在同一套房屋的基础上，分为若干户主的户口簿，那么是不行的。

晚报首席记者 鲁超

睢县住建局亮化办：路灯更新计划已上报 春节前有望实施

本报讯 睢县的李先生2016年12月23日求助称，“睢县老城区护城河旁的路灯，因为没有人维修，现在基本上都不亮了，晚上在河边行走不方便也不安全”。

记者报告

看着路灯损坏的越来越多，家住睢县的热心读者便向《晚报帮办》求助，希望能尽快让损坏的路灯亮起来。

“睢县老城区护城河旁的路灯，是两年前安装的，因为没有人维修，现在基本上

都不亮了，晚上在河边行走不方便也不安全。”李先生说，睢县老城区护城河旁有一条约两公里长的路，安装上路灯之后，给附近的居民出行及晚上散步带来了方便，但是这些路灯安装上之后就沒有人来进行维修，逐渐地，大多数路灯都不亮了，晚上人们在河边行走和散步

也感觉不安全和不方便，“希望能尽快修好这些损坏的路灯，给群众提供方便”。

接到李先生的求助后，2016年12月23日记者就此采访了睢县住建局亮化办主任刘勇，他说睢县老城区护城河旁的路灯确实损坏了很多，并且已经报过了更换的计划，但是因为护城河正在进行改

造施工，暂时无法实施。

“今年睢县的护城河正在在进行改造，目前污水等方面的改造施工还没有全部竣工，所以没有办法铺设路灯的电缆。”刘勇说，等到护城河的改造施工竣工后，将对河旁的路灯进行更换，“预计春节前能够实施”。

晚报首席记者 鲁超

这段道路积水多 请对下水道清淤

本报讯 梁园区的金先生2016年12月26日求助称，“金银路与株洲路交叉口向南10米路西的下水道堵塞了，道路上出现了很多积水”。

记者报告

“金银路不久前进行了大修，在大修的时候，很多修路的沙土料漏进了路旁的下水道里，造成了下水道的堵塞。”热心读者金先生向《晚报帮办》求助说，因为道路维修，造成了文化路至株洲路之间金银路西侧下水道的堵塞，“现在就因为下水道堵塞，金银路与株洲路交叉口向南10米处道路上出现了很多积水”。

金先生说，希望市政部门能够尽快对该段道路的下水道进行清淤，避免雨雪过后道路上出现大面积的积水。

接到金先生的求助后，记者就来到了文化路至株洲路之间的金银路，走访发现，金银路与株洲路交叉口的积水还不算多，在金银路与合欢路交叉口的西南角，道路上全是积水（如图），过往的行人和车辆经过此处的时候纷纷绕行。

“我看到金银路与株洲路



交叉口积水太多，就找来一个铁棍，在下水道井口捅了半天，积水就流淌出去不少。”金先生对记者说，在用铁棍捅下水道的时候，发现下水道内淤积了很多修路时

漏进去的沙土，所以才在雨雪过后造成道路上出现大面积积水，“只有对下水道进行清淤，才能让雨水和雪水顺畅地排出”。

随后，记者将该段道路

下水道堵塞的情况反映给了12319城建服务热线，其工作人员表示将通知相关责任单位前去查看和处理。

文/图 晚报首席记者 鲁超

帮办记者

遇到难办事
您就说话
晚报派记者
帮办就是啦



鲁超
15503709668



吴海良
13569399701



宋亚威
15090636636

帮办令

请治理

梁园区的张先生：通往人民公园的小路上经常有摊贩占道，影响行人和车辆通行，请进行治理。

有危险

梁园区的祝先生：文化路与神火大道交叉口向东，市国税局门前有两个下水道盖板碎裂了，存在安全隐患，希望尽快进行更换。

发：鲁超